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АКТУАЛЬНІ ПЕРСПЕКТИВИ ФАРМАЦІЇ І ФАРМАКОГНОЗІЇ 

ОБҐРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ БІОДОСТУПНОСТІ ДЛЯ 
ТАБЛЕТОК «ГІПЕРТРИЛ» 

Ангеліс І.В.  
Фармацевтичний факультет, ІV курс 

Серцево-судинні захворювання кілька десятиліть лідирували в списку причин смертності 
населення. Однак в останні роки в більшості розвинених країн, а саме в Японії, Німеччині, 
Франції, Англії, Канаді  люди стали рідше вмирати від серцево-судинних захворювань і 
відповідно довше жити. В Україні люди доживають в середньому до 68, а в Японії до 78 років. 
Це досягнення, звичайно, є результатом цілого комплексу терапевтичних, хірургічних і навіть 
психологічних зусиль. Але вирішальну роль в цій перемозі зіграла розробка групи нових 
лікарських засобів. Вищезазначене спонукало до створення принципово нового вітчизняного 
антиангіального та антигіпертензивного препарату, який матиме мінімум побічних ефектів та 
зможе конкурувати із зарубіжними лікарськими засобами. Науковцями НВО «Фарматрон» 
спільно із співробітниками кафедри фармацевтичної хімії ЗДМУ під керівництвом професора 
Мазура І. А. отримана нова оригінальна сполука – бромід 1-β-фенілетил-4-аміно-1,2,4-
триазолію (умовна назва «Гіпертрил»), яка проявляє поєднані властивості кардіоселективного 
β-1 адреноблокатора та периферичного вазодилататора, таким чином проявляє 
антигіпертензивні, протиішемічні та антиоксидатні властивості. На сьогодні доброякісність 
лікарських засобів у вигляді  таблеток у розвинутих країнах світу та в Україні регламентується 
нормативними документами, такими як ДФУ, ЄФ, МКЯ та інші. Особливу увагу приділяють 
вивільненню діючих речовин з таблетованих лікарських форм.  

Тому, метою нашої роботи стало обґрунтування доцільності визначення біодоступності 
та проведення тесту «Розчинення» для оригінального лікарського препарату «Гіпертрил». 

Ефективність лікування серцево-судинних захворювань багато в чому залежить від 
способу доставки ліків в організм. За допомогою ін'єкцій ліки потрапляють швидше і в більш 
точній кількості. Коли необхідний тривалий прийом лікарських засобів, ін'єкції не дуже зручні. 
Найчастіше доводиться використовувати лікарські засоби у вигляді таблетованих лікарських 
форм. Відомо, що в таблетованих лікарських формах велику увагу приділяють біодоступності. 
Таблетки є однією з найпоширеніших і перспективних лікарських форм, та в даний час 
складають близько 80% від загального об’єму готових лікарських форм. Це пояснюється тим, 
що таблетки мають ряд переваг перед іншими лікарськими формами. 

Біологічна доступність – фармакокінетичний параметр, що характеризує ефективність 
лікарських препаратів шляхом визначення тієї частки лікарської речовини, яка надходить до 
системного кровообігу. При внутрішньосудинному введенні біодоступність лікарської 
речовини становитиме майже 100%, а при інших шляхах (оральному, ректальному та ін.) вона 
значно нижча, тому потребує ретельного контролю на всіх стадіях розробки та виробництва. 
Для визначення біодоступності препарату особливу увагу приділяють вивільненню діючих 
речовин з таблетованих лікарських форм. Саме тому проводять випробування за тестом 
«Розчинення», який є невід’ємною частиною програми підтвердження біофармацевтичної 
якості лікарських препаратів у твердих дозованих формах. 

В результаті проведеної роботи довели доцільності визначення біодоступності та 
проведення тесту «Розчинення» для оригінального лікарського препарату «Гіпертрил» у вигляді 
таблеток. 
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